



DOUBRAVA

OBEČNÍ ZPRAVODAJ

f Obec Doubrava  www.doubrava.cz

Měsíčník o lidech, o nás a naší obci / **ÚNOR 2025**

OBEC ZAJISTILA STOMATOLOGICKOU PÉČÍ O CHRUP ŽÁKŮ NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

V závěru loňského roku měli žáci naší základní školy v Doubravě opět možnost využít nabídky stomatologické kliniky Ajna dental clinic v Ostravě spočívající v preventivní zubní prohlídce s případným následným ošetřením, kdy to stav zubu pacienta bude vyžadovat. Stejně jako v předchozím roce byla i tato zubní péče poskytnuta v rámci veřejného zdravotního pojištění. Žáci měli zubní péči zdarma. Rodiče neplatili za preventivní prohlídku svých dětí ani za základní výkony hrazené zdravotní pojišťovnou. Žákům byla zajištěna přeprava na ostravskou stomatologickou kliniku autobusem a náklady spojené s dopravou měli žáci zcela zdarma. Vedení školy obdrželo písemný souhlas, který předalo zákonným zástupcům žáků s tím, aby v případě zájmu o vyšetření nezletilého dítěte tento vyplnili a předali zpátky vedení školy. Sedm žáků mělo o prohlídku zájem s tím, že jeden onemocněl a druhý neměl průkaz zdravotní pojišťovny. Těmto byl nabídnut náhradní termín. Prohlídka našich

pěti dětí proběhla v pořádku. Iniciativy tohoto charakteru mají významný dopad na celkové zdraví dětí, zlepšují jejich povědomí o péči o chrup a mohou předejít nákladným zákrokům v budoucnu. O to více jsme rádi, že se nám opětovně podařilo zajistit stomatologické ošetření pro naše žáky na stomatologické

klinice. Péče o zdraví našich dětí je pro nás prioritou, a věříme, že tento krok pomůže zvýšit povědomí o důležitosti dentální hygieny a prevence. Ráda bych poděkovala panu senátorovi Ing. Ondřeji Feberovi za to, že mne opět v této záležitosti oslovil.

Jiřina Ferenčíková, starostka obce



Foto: ilustrační fotografie

Rekultivace v oblasti jezera Kozinec pokračuje

V souladu s upraveným projektem bylo v loňském roce zahájeno pokračování rekultivačních prací březní části

jezera Kozinec. Byl již proveden dosyp slepého zálivu mezi oddělovací hrázi (tzv. protáhlý poloostrov) a vyústěním

Karvinského potoka, čímž vznikla plocha, která bude v budoucnu plnit funkci odpočinkového zázemí přírodního koupaliště. Zároveň byly provedeny práce na hrubé modelaci prostoru budoucí pláže. V letošním roce budou práce pokračovat v rozsahu finalizace prostoru pláže s navazujícím pozvolným svahováním do vodní plochy, odbagrování přístupu na poloostrov pro zajištění cirkulace vody v březních částech a následovat budou finální terénní úpravy v podobě návozu zeminy, šterkového povrchu v prostoru pláže, osetí prostoru travní směsí, výsadba dřevin a provedení komunikačního napojení oddělovací hráze. Takto provedená rekultivace bude kvalitním základem pro budoucí využití jezera k přírodnímu koupání.

*Pavel Szostok,
referent stavebního úřadu*



Foto: Alfréd Valošek

» Obecní zpravodaj v novém

Únorové číslo Obecního zpravodaje je jiné než předchozí čísla. Zpravodaj je nyní celobarevný, změnila se titulní strana i grafika. V tištěné verzi došlo ke změně papíru na recyklovaný. Doufáme, že se vám bude dobře číst a budeme rádi za vaše názory na něj a případné podněty ke zlepšení.

redakce

STATISTIKA

za rok 2024
matriční události, evidence
obyvatel, ověřování

Uzavření manželství	3
Slavnostní setkání jubilantů	1
Vítání občánků	0
Narozeno	12
Zemřelo	8
Přistěhováno	53
Odstěhováno mimo obec	61
Přestěhováno v rámci obce	3
Ověření podpisů	70
Ověření listin	8

K 31. 12. 2024 byl počet občanů naší obce 1 154.

» Zasedání Zastupitelstva obce Doubrava

Zasedání zastupitelstva obce se uskuteční dne **19. února 2025 od 16:30 hod.** ve velkém sále Národního domu v Doubravě.



Obec Doubrava nabízí k pronájmu letní koupaliště

Obec Doubrava zveřejnila záměr pronájmu letního koupaliště v Doubravě. Tento areál o celkové výměře 8607 m² zahrnuje budovy a zařízení sloužící k provozu koupaliště. Pronájem je nabízen na dobu od 15. dubna 2025 do 31. prosince 2026 za podmínek nájemní smlouvy a dalších předpisů.

Zájemci mohou podávat písemné nabídky do 31. března 2025. Nabídky lze doručit prostřednictvím doručovací

služby nebo osobně na podatelnu Obecního úřadu Doubrava. Pro bližší informace se můžete obrátit na pana Michala Pavlicu v kanceláři č. 13, telefonicky na čísle 596 512 953, nebo e-mailem na adrese pavlica@doubrava.cz.

Těšíme se na vaše nabídky a spolupráci při provozu letního koupaliště v Doubravě.

Michal Pavlica, správa bytového a nebytového fondu, místní hospodářství

Obec Doubrava investuje do opravy střech bytových domů

V roce 2024 obec Doubrava úspěšně dokončila opravu střech na třech obytných domech a částečnou opravu střechy nad sborovnou základní školy. Celková hodnota této investice dosáhla 218 122,-Kč. Tato oprava byla nezbytná pro zajištění bezpečnosti a komfortu obyvatel a představuje významný krok ke zlepšení kvality bydlení v obci. V roce 2025 budou opravy pokračovat, a to jak na dalších obytných domech, tak na základní škole.

Obec Doubrava se i nadále zaměřuje na zlepšování infrastruktury a životních podmínek svých obyvatel. Oprava střech je součástí širšího plánu na modernizaci

a údržbu obecních budov, který zahrnuje i další projekty zaměřené na zlepšení kvality života v obci.

Michal Pavlica, správa bytového a nebytového fondu, místní hospodářství

Rekonstrukce Obřadní síně

Vážení spoluobčané, chceme vás informovat, že z důvodu celkové rekonstrukce obřadní síně v období leden-červen roku 2025, nebude možné uskutečnit sňatky v těchto prostorách. Nadace OKD nám poskytla dotaci, díky které můžeme zrealizovat rozsáhlou rekonstrukci, jejíž ukončení je plánované k 30.06.2025 a od 01.07.2025 by měla být obřadní síň již k dispozici. Do té doby budeme využívat jako náhradní prostory zasedací místnost Obecního úřadu Doubrava.

Děkujeme za pochopení.

*Lada Fusková,
referent finanční správy a matriky*

» AKTUÁLNÍ INFORMACE Z DĚNÍ V OBCI

www.doubrava.cz

Fb Obec Doubrava

Zpravodaj

Odpady



KALENDAŘ SVOZU ODPADŮ V OBCI DOUBRAVA

Měsíc	Svoz odpadů ze 120 l nádob	Svoz plastů, nápojových kartonů, kovových obalů, NÁDOBY SE ŽLUTÝM KLIPEM	Svoz bioodpadu HNĚDÉ NÁDOBY	Svoz papíru MODRÉ KONTEJNERY	STANOVIŠTĚ NÁDOB NA JEDLÉ OLEJE A TUKY DOUBRAVA HRANICE stanoviště kontejnerů u č.p. 233 NOVÁ VÝSTAVBA stanoviště kontejnerů u č.p. 919 KOUPALIŠTĚ stanoviště kontejnerů u č.p. 135
Únor	5, 19	12	neprobíhá svoz	3	
Březen	5, 19	12	neprobíhá svoz	3	



MATEŘSKÁ A ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Vánoční workshop s rodiči a keramická výstava

V předvánočním čase se v naší mateřské škole uskutečnil krásný workshop,

kterého se zúčastnili nejen děti, ale také jejich rodiče. Rodiče s dětmi společně

vytvářeli vánoční přání, svícný a ozdobné vločky, čímž si připravili nejen krásné dekorace na vánoční stůl, ale také si užili spoustu zábavy při společném tvoření. Během workshopu nechybělo ani tradiční vánoční cukroví a vonící káva, které vytvořily příjemnou atmosféru a umožnily všem přítomným si navzájem popovídat a podělit se o vánoční radosti. Bylo to krásné odpoledne, plné kreativity a radosti, a velmi nás těší, že se nám podařilo propojit rodiny naší školky.

Součástí této akce byla také keramická výstava, která vznikla za pomoci projektu OKD. Děti s pomocí rodičů a paní Recmanové – vedoucí kroužku, vytvořily různé keramické výrobky, které jsme vystavili v naší MŠ. Výstava byla plná krásných a originálních děl, která oslavovala nejen vánoční čas, ale i talent a kreativitu našich malých umělců. Děkujeme všem rodičům, kteří se do akce zapojili, a těšíme se na další společné tvoření v budoucnu.

*Jana Valošková,
zástupkyně ředitele pro MŠ*



Zima a radovánky ve sněhu v MŠ

Zima je obdobím, které dětem v naší mateřské škole přináší spoustu kouzelných zážitků a radostí. Když napadne první sníh, zahrada se změní v bílý ráj, plný příležitostí pro zimní hry a dobrodružství. Děti se těší na každý nový den, kdy můžeme venku pozorovat, jak sníh pokrývá stromy, trávy a všechno kolem.

O víkend 10.1.2025 nám nasněžilo, a tak si užíváme zimních radovánek.

Největší radost mají děti z těch nejjednodušších zimních her. Společně stavíme sněhuláky, dáváme jim šátky, klobouky a nosy z mrkve. Děti se smějí, když se snaží sněhové koule rolovat co největší, a často se jejich malé ručičky ztrácí ve sněhu. Někdy sáhneme a užíváme si plno zábavy!

Ve sněhu objevujeme i kouzla přírody – stopy zvířat, které nám ukazují, jak zvířata přežívají zimu. Děti se zamilují do hledání stop a domýšlení si příběhů o tom, kdo tudy šel. Mnozí mají pozorovatelé

se těší i na to, jak krmíme ptáčky, které k nám přilétají v zimních měsících. Vysypáním krmítka pro ně se děti učí o přírodě a pomoci živým bytostem.



Zimní období je také skvělé pro rozvoj motorických dovedností. Děti si na sněhu užívají spoustu pohybu – skákání do sněhových závějí, běhání, házení sněhových koulí nebo se učí, jak správně chodit po zledovatělém terénu, aniž by spadly. Každý krok v čerstvém sněhu je pro ně vzrušujícím objevem.

Zima v MŠ je tedy nejen časem her a zábavy, ale i obdobím, kdy se děti učí vnímat a prožívat krásy přírody v jejím zimním hávu. Každý den strávený venku v zimě je pro nás nezapomenutelným dobrodružstvím, které nám zůstane v srdci po celý rok.

*Kateřina Zapletalová,
učitelka MŠ Doubrava*

Poděkování

Milí rodiče a přátelé školy, chtěli bychom Vám všem ze srdce poděkovat za Vaši štědrost a ochotu podpořit naši sbírku dárků pro klienty Domu seniorů Pohoda. Díky Vaším příspěvkům se nám podařilo vytvořit 31 krásných balíčků, které zajistily, že každý z klientů našel pod stromečkem něco milého.

Vaše pomoc přispěla k tomu, aby se Vánoce staly pro seniory radostnějšími a plnými pohody. Je skvělé vidět, jak společně dokážeme vykouzlit úsměv na tvářích těch, kteří to nejvíce potřebují. *Jana Ošeldová*



Matematické dýchánky

Čtyřčlenné družstvo žáků 8. třídy se v úterý 17.12.2024 zúčastnilo soutěže, jejíž cílem bylo vyzkoušet si hru Finanční svoboda, která je zaměřena na finanční gramotnost. Akce probíhala pod vedením autora hry, pana Ing. Karla Kořeného, který si pro účastníky připravil interaktivní výklad a zásoboval soutěžící po celou dobu užitečnými radami. Děti se nejen učily, jak se správně starat o své finance, ale zároveň si to mohly na

vlastní kůži v bezpečí vyzkoušet. Soutěž Matematické dýchánky tak byla nejen o teoretických vědomostech, ale také o praktických dovednostech, které si žáci mohou odnést do života. Tato zkušenost pro ně znamenala hodnotnou lekci v tom, jak se vyhnout finančním problémům a jak se stát odpovědným správcem svých financí. Akce proběhla díky MAP IV - ORP Orlová a konala se na ZŠ Mláďí.

Jarmila Kučerová



HASIČI DOUBRAVA

Výroční valná hromada SDH Doubrava



Čtvrtého ledna 2025 se konala výroční valná hromada SDH Doubrava. Bohužel, na tuto valnou hromadu dorazilo málo členů, což byla velká škoda. Hodnotili jsme uplynulý rok, který byl dost náročný. Výjezdová jednotka vyjížděla k mnoha zásahům, které byly ovlivněny počasím - větrná smršť, záplavy... Kluci

to zvládli na jedničku, za což jim moc děkujeme. Jejich zásahy velmi kladně hodnotili také ředitel HZS Karviná pan Ing. Marian Mrózek i starostka obce Doubrava paní Mgr. Ing. Jiřina Ferenčíková, kteří byli na naší výroční schůzi. Dále byli přítomni zástupci SDH Orlová-Město, SDH Orlová-Poruba, SDH Rychvald a naši

Výjezdová jednotka

V uplynulém období jsme byli povoláni ke třem událostem, které se staly mimo naši obec. V pátek 20.12. jsme byli v 10:04 hodin povoláni k požáru rodinného domu v Karviné Ráji, ul. Polích, kde jsme prováděli protipožární opatření. Na místě zasahovali Kučera, Šebesta R.+L. V pondělí 23.12. jsme byli v 10:06 hodin povoláni k požáru skladu v Karviné, Novém Městě, ul. Sportovní, kde jsme naši cisternou prováděli kyvadlovou dopravu vody. Na místě zasahovali Kotas J. a Šebesta R. V sobotu 11.01. jsme byli povoláni v 19:55 hodin k požáru haldy v Orlové, Lazích, za dolem Lazy, kde jsme prováděli dálkovou dopravu vody na požářiště. Na místě zasahovali Kučera, Kotas J., Šebesta R.+L.

Pavel Slávik, za VJ SDH Doubrava

přátel z Polska, s kterými máme příhraniční spolupráci. Po skončení schůze bylo pro všechny zúčastněné připraveno malé pohoštění.

Zdeněk Sosna

DĚKUJEME ZA PODPORU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY



I v letošním roce navštívili Doubravu Tři králové a přinášeli tak požehnání do vašich domácností...

Stává se tradicí, že se k této akci připojují děti z místního pionýrského oddílu, a tak kromě kasičky, umístěné v kostele, jste mohli i letos finančně přispět do kasiček rovnou třem královským skupinkám.

**A díky vaší štědrosti
se v Doubravě vybralo
celkem 9 358 Kč**

Prostředky (65 % z vykoledované částky) budou použity podle předem schválených záměrů na modernizaci požární elektronické signalizace v zařízeních Charity Bohumín, dále k pořízení elektrické

bezpečnostní brány v odlehčovací službě sv. Kláry a zbylé prostředky na dovybavení služeb zasažených loňskou povodní.

Zbývá ještě doplnit, že 35 % výtežku Tříkrálové sbírky bude použito na celostátní úrovni – 15 % je určeno na velké diecézní projekty (Diecézní charita ostravsko – opavská), 10 % putuje do krizového fondu, odkud jsou peníze uvolňovány při mimořádných událostech (např. povodně, tornádo...) a na pomoc v zahraničí; 5 % využije na své projekty Charita České republiky a 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Případné dotazy o využití prostředků získaných v Tříkrálové sbírce 2025 rádi zodpovíme na tel. č. 734 797 240, 736 766 021 nebo e-mailové adrese: zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz. Informace o celé Tříkrálové sbírce naleznete www.trikralovasbirka.cz nebo na www.bohumin.charita.cz.

Ještě jednou moc děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili – koledníkům i dárcům...

*Zaneta Bébarová, koordinátor
Tříkrálové sbírky pro Charitu Bohumín
A Zdeňka Kniezková Brňáková,
ředitelka Charity Bohumín*



Skupina koledníků ze spolku Pionýr, který působí v naší obci.

» Poděkování za záchranu života

Chtěla bych touto cestou poděkovat panu Břetislavu Lapišovi za záchranu manželova života, kdy neváhal při poskytnutí první pomoci. Manžel zkolaboval na cestě a pan Lapiš neváhal, zastavil své pracovní auto a začal manžela resuscitovat až do příjezdu záchranné služby. V dnešní době toto není samozřejmé, velmi si toho vážím a mnohokrát děkuji. Děkuje manželka Miroslava Ujazdowská.

Opustili nás Aurelie Šliwková

*Pozůstalým vyjadřujeme
upřímnou soustrast.*



*Nezemřela, jen spí
a má-li sen, je krásný.
Zdá se jí o těch, které milovala
a kteří milovali jí.*

Dne 13. 12. 2024 nás opustila
ve věku 97 let paní

Aurelie Šliwková.



S láskou a úctou vzpomíná rodina.
Vy, kdo jste ji znali,
věnujte jí tichou vzpomínku.

Dne 11.02.2025 si připomeneme
5. výročí úmrtí
mého manžela, našeho otce,
dědečka, pradědečka, bratra,
švagra a kamaráda pana

Viktora Rovňanika
z Doubravy.



Vzpomeňte s námi.
Manželka Jiřinka s celou rodinou.

Vzpomínky, blahopřání a poděkování jsou uveřejňovány zdarma. Máte-li o tuto službu zájem, kontaktujte redakci Obecního zpravodaje, paní Hugaňovou, huganova@doubrava.cz, tel.: 596 512 980. Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doubrava, přízemí, kanc. č.2. Připravte si svůj krátký osobní text k uveřejnění. Vhodné je také doplnění o fotografií. K uveřejnění blahopřání je nutný podepsaný souhlas žijící osoby, které se blahopřeje. V nejbližším možném termínu bude váš text uveřejněn na stránkách našeho zpravodaje.



Jak správně přikrmit ptactvo přes zimu

» CO PATŘÍ DO KRMÍTKA?

Většina ptáků sežobe:

- semena: především slunečnice, dále sezamové a lněné semínko, mák, řepka
- jádra oříšků: lískové, vlašské nebo burské
- bobuloviny: jeřabiny, šípky, hloh, bez černý, rozinky
- luštěniny a kukuřici

Pro vybíravější jedince:

- obilná zrna jako oves, proso a pšenici – pro vrabce, hrdličky
- jablka v krmítku nebo ponechaná na stromě – pro kosy, kvíčaly
- tukové směsi v podobě lojových koulí (Pozor! Neumísťujte je v plastových sítkách – viz dále) – pro strakapoudy, sýkory, brhlíky
- sušený hmyz – pro hmyzožravé ptáky

Z naší kuchyně můžeme do krmítka také přidat:

- ovesné vločky
- strouhanku (z nesoleného pečiva)
- strouhanou mrkev či jablko
 - vařenou rýži či vařené brambory (bez nestravitelných slupek)

» CO DO KRMÍTKA NEPATŘÍ:

- kuchyňské zbytky jako jsou všechna slaná, kořeněná, přepálená, uzená nebo zkažená jídla
- suché těstoviny
- nevařená rýže
- čerstvé pečivo

Tyto potraviny ptákům způsobují těžké zažívací potíže a leckdy i smrt.

NEBEZPEČNÉ SÍTKY NA LOJOVÉ KOULE ANEB NA CO SI DÁT POZOR

Pokud přikrmujete lojovými koulemi, vyvarujte se použití plastových sítěk,

jimiž jsou běžně obalené. Drobnější ptáci se do sítěk zachytávají drápky, nedokáží se osvobodit a hynou. Větší ptáci mohou zbytky koule pozřít i se sítkou, což jim může způsobit vážné zdravotní potíže. Stejně nebezpečí hrozí i dalším zvířatům (např. ježkům nebo psům), kteří najdou sítky spadlé ze stromu nebo krmítka.

Pokud opravdu chcete ptákům lojovými koulemi přilepšit, máte více možností.



- Koupené lojové koule můžete ze sítky vyndat a položit do běžného dřevěného krmítka, napíchnout na větvičku stromu, případně pořídit speciální klíček na lojové výrobky.
- Lojovou pochoutku lze jednoduše vyrobit – do rozpuštěného hovězího či skopového loje zamíchat olejnaté plody a semínka (slunečnice, řepka, jádra lískových, vlašských nebo burských oříšků). Touto směsí lze vyplnit a zavěsit dnem vzhůru například květináč či rozpůlený kokos, nebo se zařídit podle tipů v předchozím bodě.
- Pokud přece jen plastovou sítku z lojové koule neodstraníte, ornitologové minimálně doporučují, abyste sítky – zavěšené ve větvích i spadané na

ZAHRADNÍKŮV ROK



Únor bílý – pole sílí.

Sněhovou pokrývku začínají obnažovat sílící sluneční paprsky, které vybízí k růstu prvních jarních květin. Za vhodného počasí tedy nastává ideální doba na úklid všeho, co po zimě na zahradě zbylo. Můžeme zakládat poloteplé pařeniště, převrstvit kompost, zkontrolovat uskladněnou úrodu, vysazovat rannou zeleninu a bylinky, vyvětrat rostliny, které jsme před mrazem ukryli pod chvojím a v případě dalších mrazů znovu zakrýt. Koncem února můžeme provádět výchovný řez jabloň, hrušní a nezapomeňme na předjarní postřiky. Muškáty v truhlících, které doposud zimovaly v chladu, je možné přenést na světlé a teplejší místo.

Kateřina Gurányiová



zem – ve svém okolí včas sesbírali a zlikvidovali.

- Lojové koule či tukové směsi umísťujte na stinná místa. Na slunci by mohlo dojít k jejich žluknutí nebo roztečení. ŠH



» Navštivte svět Harryho Pottera

V Ostravě se otevřela v polovině června nová kavárna – ne však ledajaká. Vypadá to v ní jako v magickém světě Harryho Pottera. Kouzelná kavárna, která sídlí v bezprostřední blízkosti Stodolní ulice, naproti klubu Ta Magika.

Více informací na

<https://kouzelnakavarna.com/>.

» Zimní výstup na haldu Ema

Řada návštěvníků haldy Ema je po výstupu na její vrchol doslova okouzlena. A zvláště nyní v zimě. Díky vysokým teplotám uvnitř haldy a subtropickému klimatu kolem ní, nebývá na jejím vrcholu sníh. Zatímco na její severní straně je



hustý les, jižní strana, která stále prohořívá, je holá a porostlá teplomilnou stepní florou. A roste zde celoročně tráva. Viditelný kouř, který jakoby vyvěral z hory, dává haldě Ema magické kouzlo. Bělostné obláčky plynů obsahují metan a oxid siřičitý a provází je typický zápach, proto poutníky po cestě na Emu provází několik varování v podobě výstražných cedulek. Na vrchol vede nová turistická stezka, která mapuje především hornické dějiny města. Začíná u tramvajové zastávky na Černé louce za divadlem, ale připojit se na ni lze v centru města například i na Sýkorově mostu přes řeku Ostravici.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 11. 1. 2025 se uskutečnilo „Vítání občánků“ v náhradním termínu a náhradních prostorách. Využili jsme možnost uskutečnit uvítání malých občánků obce Doubrava ve velkém sále Národního domu, který byl velkorysou náhradou za obřadní síň, která v letošním roce projde rozsáhlou rekonstrukcí. Přivítali jsme celkem pět dětí: Viktorii Filipczykovou, Gabrielu Podhrázkou, Blažej Klímka, Sebastian Krzystka a Tomáše Bruse. Zarecitoval nám Jan Hyka, žák ZŠ Doubrava a poté měla proslov paní starostka Mgr. Ing. Jiřina Ferenčíková. Děti dostaly dárky, maminky kytičku. Děkujeme všem za účast, která byla velká. Přejeme mnoho zdraví a štěstí do života.

Lada Fusková, matrikářka



Exkurze do dolu v 3D

Chcete vidět, kudy chodí horníci nebo kde se upravuje uhlí? Do podzemí i povrchových provozů Dolu ČSM se můžete vypravit prostřednictvím virtuální prohlídky. Těžební

uvnitř. Virtuální prohlídka je umístěna na webových stránkách společnosti.

„V posledních letech dostáváme značné množství žádostí o exkurze, a bohužel

Scanovacím zařízením bylo vytvořeno detailní digitální dvojče povrchových i podzemních prostor Dolu ČSM v realistických barvách, což umožňuje autentický zážitek.

Cesta horníka p ř e d s t a -
vuje prostory jako například šatny, lampovnu, svačárnu, nástupní plošinu, čelbu i rubání. Cesta uhlí vede od těžního stroje a výsypky skipu přes třídírnu a úpravny uhlí až k místu jeho expedice zákazníkům. 3D exkurze jsou dostupné na stránkách OKD.cz.

„Věřím, že virtuální prohlídka Dolu ČSM potěší nejen turisty, kteří se zajímají o hornický region, ale také pedagogy, bývalé havíře a vůbec všechny, kdo mají hornictví v srdci,“ doplnil Roman Sikora.

PhDr. Barbora Černá Dvořáková, MBA
tisková mluvčí



společnost OKD připravila 3D exkurzi areálem posledního činného černouhelného dolu ČSM. Cesta horníka mapuje místa, kudy chodí havíři od příchodu na šachtu přes šatny, lampovnu, těžní klece, čelbu, rubání až po koupele i jídelnu. Cesta uhlí zase ukazuje, kudy putuje uhlí od vytěžení přes třídírnu a úpravnu až po expedici zákazníkovi. Interaktivní letecká mapa umožní snadnou orientaci v areálu a dává možnost zvolit objekty Dolu ČSM a podívat se, jak vypadají

nemůžeme zdaleka všechny uspokojit. Každá návštěva je tak trochu narušením naší činnosti, navíc musíme mít za všech okolností na paměti bezpečnostní rizika. Zároveň bychom ale rádi všem zájemcům ukázali, jak to u nás vypadá, kde pracují horníci a co se děje s vytěženým uhlím, a také vše zachovali pro budoucnost. Digitalizace prostor Dolu ČSM pomocí 3D scanneru byla cesta, jak dosáhnout obou,“ vysvětlil Roman Sikora, generální ředitel OKD.



FRÉZOVÁNÍ PAŘEZŮ

- Levně a rychle
- Bez poškození terénu (pásová)
- Doprava ZDARMA do 50km

☎ 737 21 44 21

Zdeněk Sikora Návsí



KONEČNĚ RYCHLÝ INTERNET

rychlost až
330/125 Mb/s

připojení
již od **300 Kč**

slevy pro
seniory a ZTP/P

VEJNET www.vejnet.cz | 555 500 800 | info@vejnet.cz
Váš poskytovatel internetového připojení na Karvinsku

» **Obecní zpravodaj – vydává Obec Doubrava**, se sídlem Obecní úřad Doubrava č.p. 599, 735 33 Doubrava, IČ: 00562424 » Periodický tisk územního samosprávného celku
» vydáváno pro obec Doubrava » vychází 11× ročně v nákladu 550 ks » Registrováno pod č. MK ČR E 12 154 » **Redakční rada:** předseda: Ing. Klára Mikulová,
členové: Ing. Kateřina Gurányiová, Mgr. Michaela Tomicová » **Redaktor:** Šárka Hugaňová » Zpracovala: Š. Hugaňová » Použité zkratky: ŠH (autor: Šárka Hugaňová)
» **Příspěvky a inzerce:** Obecní úřad Doubrava, č.p. 599, 735 33 Doubrava, tel.: 596 512 980, e-mail: huganova@doubrava.cz » **Sazba a tisk:** Moravapress s.r.o., Ostrava
» **UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 14. ÚNORA 2025 DO 09:00 HODIN** «

» Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se vracejí pouze na žádost » Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo ke krácení a upravování příspěvků » www.doubrava.cz.